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E X P U L S A T II
In cele din urma, în şedinţa de la 

li Februarie s’a desvoltat mult a- 
şteptata interpelare a d-lui Cogălni- 
ceanu asupra expulzăm Românilor 
transilvăneni.

Gestiunea In sineare o importanţă 
capitulă. Fără a ne preocupa de ne
norociţii aruncaţi, fără câpătăiu şi 
fără existenţă, prin ţări streine, fapta 
aceasta a guvernului nostru isbeşte 
un principiu mare: ideia de naţiona
litate, care ne impune a nu considera 
ca streini pe fraţii noştri de|sub dom
nia altor state. Idealul orl-cărui ro- 
măn este şi trebue se lie: o Românie 
maro, strlngend la sinul seu toate e- 
leinentele risipite sub stăpânirea pu
terilor vecine. Utopie sau vis, este 
Insă aşa de mulţumitor se speri Iu 
realizarea unui viitor măreţ ! Şi apoi 
ideile muri şi luptele uriaşe ale tim
purilor noastre nu său creat d’o 
dată; la început nebăgate In seamă 
şi privite cu milă, provocând mai 
iu urmă resistenţo înverşunate, ele 
au putut pătrunde, prin constanţa şi 
munca neobosită a celor devotaţi 
pentru realizarea lor. Ideia naţiona
litate! noastre este neapărat un ade
vărat cult pentru ori-cebun romăn, 
şi ea trebue se ne inspire, fără sgo- 
tnol .şi munifeslaţium zadarnice, dar 
In mod constant, in toate lucrările 
noastre.

Era dat Insă d-lui Brâtianu se 
mânjească şi acest principiu. Omul 
acesta a fost funest pentru ţara româ
nească, pentru-câ trecerea lui la 
putere a Înjosit ideile cele mai Înal
te şi a spălat cele din urmă ilusiuni 
din sufletele cetăţenilor: libertatea a 
ajuns o batjocură, onestitatea In a- 
fu ceri le publice o pasere rară pe 
care clima noastră o ofticează, iar 
sărăcia materială şi mai ales sărăcia 
morală a coprins toate treptele so- 
cietâţei. Lumea u devenit sceptică, 
şi nimic astâ-zi nu mai este in sta
re s’o facă a-i bătea inima; nici o 
idee stabilă nu mai pătrunde in ca
petele noastre, şi o ameţeală funestă 
parcă ne-a apucat de sus până jos. 
Lucru este firesc când ne gândim 
că de zece ani maşina guvernamen
tală macină necontenit caracterile, 
sentimentele frumoase şi Insă-şî fon- 
dumentele iustituţiunilor noastre!

Expulsarea Transilvănenilor co
prinde in sine negreşit condamnarea 
aspiraţiunilor noastre naţionale. 
«Sunt străini, zice d. Brâtianu, şi le 
aplic legea străinilor!» Primul-mi- 
nistru, procedând ast-fel, de sigur că 
este consecinţe cu el însăşi: ce mai 
avem sfânt in ţara noastră, şi ce a 
mai remas nebatjocorit de densul şi 
ui sei? Ne sângeră inima însă când 
vedem oare-cari oameni oneşti sus
ţinând încă la putere pe un aseme
nea energumen !

Şi cu ce s'ar putea justifica d-nu 
Brâtianu in măsura luată ?

l̂ egea ? Litera ei, da; spiritul ei 
însă, niciodată. Gând tn ronsliluţiu- 
nea noastră se prevede ideia că nu
mai străinii se fmpămhifeuesc, şi că 
românii de pe ori-unde ar fi dobân
desc fie îndată executarea drepturi
lor politice numai dovedind lepăda
rea de protecţiunea străină, cum 
este cu putinţă se existe asemănarea 
Intredânşii? Ori-unde s’ar naşte, ro
mânul are această calitate; legea’î 
conferă nu mal exercitarea unor drep
turi pe cari le dobândeşte prin fap
tul naşterei. Aceasta este ideia con
stituţională, şi de sigur că după a- 
ceastă normă trebue interpretate le
gile ordinare.

S’a zis însă că expulsarea era co
mandată d-lui Brâtianu din partea 
Austro-Ungariei. Atât mai rău pen
tru d-sa, dacă lucru acesta este ade
vărat. Ce fel de stat independent 
mai suntem noî, când străinul ne 
dictează rogulele noastre interioare, 
şi când mâi ales este constant, In 
dreptul public internaţional, că, în 
cestiunile politice, nu se încuviin
ţează măsurile de rigoare luate după 
stăruinţa statelor străine interesate? 
D-l Brâtianu a uitat şi această idee 
liberală precum a uitat toate princi
piile de când stă la putere !

Camera, după ce a ascultat patri
oticele accente ale d-lui Cogâlnicea- 
nii şi povestele fără sare ale primului 
ministru, s'a grăbit a Închide discu- 
ţiunea. Majorităţel ’i era milă de fi
gura ce făcea căpetenia sa, şi de sigur 
acest sentiment a inspirat şi pe ma
rele naţionalist In discursul său, care 
după părerea tutulor, ar fi putut se 
fie ceva mal aspru...

Un lucru însă rămâne constant, şi 
anume desaproburea unanimă a ac
tului făcut de d. Brâtianu. Scusa, in
vocată de prietenii săi, influenţa 
Austro-Ungariei, este foarte nenoro
cită iu sine, şi dovedeşte penă la e- 
videnţă că nici politica exterioară, 
pentru care primul-ministru ne spu
ne că a abandonat jafului averea pu
blică, nu înfloreşte calu'şi de puţin 
in raânele sale.

Negreşit nu intră în gândul nos
tru a provoca la neînţelegeri cu sta
tele străine. Politica noastră trebue 
să fie cuviincioasă cu toate puterile, 
căutând a fi bine cu toţii, fără însă 
se se sacrifice nimic din drepturile 
noastre. Căci este netăgăduit că o 
slăbiciune aduce pe alta, şi că luate 
concesiunile, consimţite in detrimen
tul drepturilor şi intereselor ţărei, nu 
ne aduc nici un folos : dovadă caşul 
d-lui Brâtianu, care s’a plecat la or- 
dinile Austro-Ungariei, dar care n'a 
fost in stare să obţină respectarea 
convenţiuneî comerciale ce avem cu 
imperiul vecin !

Ideile acestea trebue cumpănite nu 
numai de bărbaţii noştri politici, dar 
chiar de capul statului, cel d’ântâiu 
interesat de a ţine sus demnitatea 
Coroanei şi a nu lăsa se se Înfrunte 
sentimentele Înalte ce constituesc 
idealul poporului român. «Regele Ca- 
rol, zicea foartebined. Cogâlniceanu 
in cameră, se’şi aducă aminte că 
Înainte de a fi Rege al României a 
fost Domnitor al Românilor, şi că 
ducă sângele soldaţ lor noştrii a în
tărit tulpina viţei sale în ţară, lacri
mile exilaţilor îi vor putrezi rădăci
nile !.»

I). C. P op cscu

Yicnu, 20 Februarie.—Se pare că 
Rusia ar voi se stabilească o distiuc- 
ţiune Intre aderarea sa provisorie la a-

ranjamentul turco-bulgar şi sancţiunea 
formală ce trebue dată acestei tuvoell, 
dupe revisuirea statutului organic al 
Rumeliei.

Cele-l alle cabinete nu împărtăşesc 
acest mod de vedere al chestiunii; cu 
toate acestea se aşteaptă la o înţele
gere asupra acestui punt.

\ icnii,20 Februarie.—Cele din urma 
ştiri primite din Atena spun că situa- 
ţiunea e din ce tn ce mal puţin încor
data şi se observă oare-care linişte a 
spiritelor.

Itcrlin, 20 Februarie.— Reichstagul 
a adoptat într'un mod definitiv proectul 
de lege, ce garantează împrumutul e- 
giptean.

Alena, 20 Februarie. — Beneficiile 
creditului mobiliar pe exerciţiul anului 
1885 se ridica Ia ÎS milioane şi jumă
tate fiorini.

P arts, 20 Februarie.—0 nouă grevă 
a isbucnit la Decazeville.

Londra, 26 Februarie. - Patru-zeci 
de mii de lucratori s'au pus In grevă. în 
regiunea Birminghamului.

Întruna din ultimele şedinţe a 
camerei, d. loari Brâtianu, omul a- 
sasinatelor şi proceselor scandaloase, 
a făcut îndoita mărturisire că cu
noaşte pe asasinul lui Barbu Catar- 
giu, şi că mai trâeşte un om care 
il cunoitşte pe acel asasin.

In faţa unor asemenea declara- 
ţiuni, n'um crezut indiscret a în
treba pe un preşedinte de consiliu 
care cunoaşte pe nutorul unui asa
sinat, se spue cine e acel asasin.

Nu ştim care poate fi motivul tâce- 
rei d-lui Brâtianu şi ce interes poate 
se aibă d’a ascunde pe autorul a- 
celeî crime.

Fiind însă că d. Brâtianu nu a 
răspuns la întrebarea ce ’i am pus'o 
vom recurge la un mijloc , care 
poate va reuşi mai bine.

Rugăm pe d. colonel Bibescu să 
insiste pe lângă preşedintele consi
liului ca acesta să’I denunţe pe asa
sinul lui Barbu Cutargiu. Poate că 
stăruinţa sa, se aibă mai mult suc
ces ca cererea noastră.

De altminteri ar fi fost natural ca 
d. colonel Bibescu, din propria sa 
iniţiativă, să fi somat pe d. Brâtianu 
sâ’i spue tot ce ştie în această afa
cere.

D. N. Bibescu erea amicul şi pre
fectul de poliţie a lui Barbu Gatargiu, 
d-sa ştie ce răspundere are în aceas
tă afacere; d-sa dar, mai mult de cât 
ori-cine. are interes să dea pe faţă pe 
ucigaşul ministrului şi amicului pe 
care avea datoria d’al apăra. Suntem 
dar convinşi că d. colonel Bibescu 
va uni glasul sân cu al nostru pen
tru a cere de la d. Brâtianu se dea 
toate explicaţiile ce suntem în drept 
să pretindem de la dânsul, şi că, în 
cas de refus, nu va mai consimţi să 
servească pe viilor pe un ministru 
asupra căruia planează. în urma 
mărturisirelor sale, atât de grave 
bănueli.

DECLARAŢIA D-Lll FERIKIDI
Multe necazuri a avut guvernul nos

tru în vremele din urma; dar a obţi
nut nu e vorbă şi un succes, care va 
prăpădi pe toţi adversarii săi, şi va 
nimici toate acusaţiunile oposiţiei.

Această mare ispravă a guvernului, 
pentru care ziarele guvernamentale 
nu'şi mai pot stăptni bucuria, este 
faptul următor pe care îl reproducem 
după l’Etoile roumaine :

D. M. Ferikidi, m inistru al afacerilor 
străine, a declarat tn camera deputaţilor 
că tariful anlonom va fi aplicat la toate 
ţările a căror convenţiunl comerciale vor 
expira în curtnd, daca o înţelegere nu va

interveni între România şi ţările acestea.
Ce mal rămâne «Iar din calomniele ră s

pândite cu o aşa cutezătoare îndrăzneală.
Ce si' zicem not de cu teză ton rea în- 

drăsneală a ziarului oficios; şi de mân
dra declaraţie a prea învăţatului mi
nistru al afacerilor streine.

«Voiu aplica, zice d. Ferikidi tariftri 
autonom , dacă nu voiu aplica tariful 
convenţional.»

Ar putea să spue d. Ferikidi, ce alt 
tarif ar putea să aplice dacă nu unul 
din aceste două tarife, căci am fi curioşi 
să ştim şi noi ?

Până ce însă ni se va răspunde la ces- 
tiunea noastră, ne permitem a spune că 
a declara ca vei aplica tariful autonom 
daca nu vei aplica tariful convenţional, 
or că vei aplica tariful convenţional dacă 
nu vel aplica tariful autonQpi„.este ceea 
ce se chiamâ în franţuzeşte d u  la Palisse, 
iar în româneşte nu avem altă vorba 
de cât o prostie.

Ce e drept, du pe o asemenea declara
ţie nu mai poate rămâne nimic din ca- 
lomniele răspândite de opoziţie ca o aşa 
cutezătoare îndrăsnealâ.

mmm i;e\erallui lel a
Marc dreptate aveai"! oficioşii noştri tiili- 

tulându-ne de naivi când, tn simplicitatea 
noastră, am luat,un moment,tn serios su
bita indignare ce cuprinsese pe d.general 
Loca contra manoperilor financiare ale gu
vernanţilor noştri. 0 scurta ilusiune ne era 
permisă noua cari iiu eram iniţiali în se
cretul iţelor colcct iviste. Am presupuschiar 
la unii din adversarii noştri o răm ăşiţa de 
pudoare.Ne-am înşelat! Atât mal rău pen
tru  dânşii. Nouft, nu puloa de cât să ne fie 
indeferenl daca d-l ton Brâtianu să sfădea
sad să împăca cu d-l Leca. O asemenenea 
ceartă de familie nu puica să aibă niclotn- 
semnălatc din punctul de vedere al politi
cei noastre interne. Dacă ne-am ocupat de 
dânsa, am f&cul'o ca simplii cronicari cari 
suntem obligaţi a ţine pe lectorii noştri 
tn cunoştinţa de cele ce să petrec tn lumea 
şi cliiar Iii culisele politice.

Astă-zi comedia jucată de d-l Brâtianu, 
cu ocasiunoe ultimului conflict preşeden- 
ţiaî, s'a sfirşit prin umilirea complectă a 
generalului Leca. După un discurs fulge
rător şi odemisiuuetncâ mal fulgerătoare, 
preşedintele Camerei plecase la moşia sa 
declarând că cu nici un preţ nu va mal 
primi să ocupefotoliul proşedenţial. Nu pu
tem şti ce s’a petrecut în urmă şi cari aă 
fost mijloacele convingătoare pe cari le-a 
pus tu joc Sirena ministerială pentru a a- 
trage pe Ulisui preşedenţial. Pare că far- 
mecil Întrebuinţaţi au fost de o tărie ire- 
sislibilă.

Ca prin minune, supăratul şi indignatul 
general s'a urcai tn tren, s'a întors la Bu
cureşti şi a reocupat fotoliul presidcnţiul 
pronunţând un discurs tu care a declarat 
că Intre dânsul şid. Ion Brâtianu nu există 
nici o osebire de vederi şi că numai oste
neala şi îngrijirea sâuălăţel sale îl îndem
naseră să ’şl dea demisiunea.

Atâtea vorbe, atâtea neadevăruri.
Nici osteneala nici boală nu tc-au făcut 

să'ţl dai demisia, d-le general.
Să spunem noi ce te-a îndemnat:
Să formase Împrejurul d-tale un grup 

care voea se se serve de înrâurirea ce o 
esercitai ca preşedinte al Adunărel, pentru 
a'şl căpătui pe uiiildiu membrii săi. Ademe- 
nildemăgulirile interesate a acestor amici, 
al crezut că a sosit momentul In care pu
teai să dictezi şi al profitat de posiţiunea 
dificila In care era guvernul tu cestiunea 
convenţiuneî cu banca, pentru a 'ţl afirma 
puterea.

Dar te-al Înşelai amar.
D. Brâtianu a ştiut să dovedească că nu 

voeştc nici nu cunoaşte amici ci slugi. Li
berul arbitru nu are loc In sistemul săO 
de guvernământ. Nu rămâne acelor cari II 
inconjoară de câl să se supună saQ se lie 
sdrobiţl.

D. general Leca s'a supus.

BASCA \ATI0.\ALA SI AMIL >
III

Constatarăm In articolul precedent 
cum dinlr'o circulaţiune de 05 mili
oane abia cinci milioane au fost utili- 
sale în afaceri de scompt comercial 
propriu zis.—S'a susţinut, se pretinde

*) Vezi «Epoca» No. 59 şi 04.

şi acum că banca naţională a activat 
mult afacerile comerciale. — DacA ar 11 
aşa. scompturile, cari singure repre- 
sintâ operaţiunile de bancă prin exce
lenţă, arii trebuit să figureze în bilanţ 
pentru o sumă mal însemnată, iar nu 
numai cu modica ţifrâ de 5 milioane, 
care nu poate fi, în adevăr, de cât ri- 
dicula în raport cu totalitatea opera
ţiunilor de scompt reclamate de necesi
tăţile noastre comerciale.—Deducem de 
aci. că maioritatea scompturilor au fost 
silite să recurgă la alte capitale de cât 
acelea ale Bancet Naţionale.—Chiar în 
această circumstanţă găsim esplicarea 
ineficacilăţei valutei noastre. Fluctua
ţiile la care dânsa este espusă, dintr'o 
zi In alta, nesiguranţa provocată de a- 
ceastă continuu oscilaţiune.sunt factori 
nediscutabili cari silesc pe comercianţi 
a prefera un scompt mai ridicai, nu
mai şi numai st: ’şl poată dobândi nu
mărări ul de cari au nevoe în moneta ce 
are curs pe ori-ce piaţă. Mai zilele tre
cute, şeful cabinetului a declarat în ca
mera că Banca Frânţii a refusat să ne 
avanseze aur contra biletelor noastre. 
Este adevărat ca primul ministru a es- 
pus lucrul acesta într’un mod atât de 
con fus în cât ne a fost cu grefl a'i sesiza 
idea; dar aceasta a vrut să zică.—Ei 
bine, nu resutlâ chiar de aci că biletele 
Băncii noastre nu inspiră încredere? 
Şi. apoi, cum o să se bucure de favoa
rea publicului din pieţele comerciale, 
când contra-valoarea lor aflata în bol
ţile Băncii e atât de şubredă şi de ilu- 
sorie ?

In setea de emisiune, administraţia 
Băncii a pus In circulaţiune 15 milioane 
şi jumătate de bilete sub titlul de îm
prumuturi pe deposite.

Daca ne-ar fi cu putinţă să vedem 
cea-ce nu se arăta prin bilanţul Băn
cii, am da peste neregularităţi, cari 
mal curând sau mai tâuziu pot să pună 
in pericul creditul acestei instituţiunl.

Către ce persoane oare să se 11 fă
cut acele împrumuturi pe deposite — 
efecte de Stat, de credit funciar şi 
altele —în sumă de aproape 10 mili
oane ? sau, mai bine, cari sunt per
soanele cărora le-a fost permis să spe
culeze asupra emisiunii In profitul lor 
şi în detrimentul Băncii şi Creditului 
public? — Vor fi având acele per
soane vre o influenţă directă saă in
directă asupra administraţi unii Băncii?.. 
Şi ce fel sau ale cui sunt acele conturi 
curente în sumă de 25 milioane şi 
cum se soldează ele azi ?... Şi multe 
de astea pe cari sperăm să le relevăm 
alta dală.

In adevăr, în toate operaţiunile 
Băncii nu se vede urmării de cât in
teresul administratorilor el şi al gu
vernului, fără să se prevadă perico
lul ce poate resulta dintr’o asemenea 
direcţiune financiara.

Care altul ar putea să lie cuvântul 
unei operaţiuni ca aceia a plasării în 
fonduri publice aii milioane, cumpăra
te după bunul plac al administraţii, alte 
10 milioane In avansuri, când tot ca
pitalul monetar al Băncii e de 35 mi
lioane şi scomptul numai de 5 mili
oane. Urmărirea acestui interes ne o 
putem esplica lesne, când vedem In 
consiliul de administraţie al Băncii 
persoane necompetente, cari n'au fă
cut nici o dată operaţiuni de bancă 
şi n'au esercitat nici un fel de co
merţ. Or, fără cunoştinţe practice, nici 
teoretice, cum se va putea dirige o 
Bancă.

Din şase directori, unul singur e 
competent ca să Îndeplinească atribu- 
ţiunile sale. Un profesor de contabili
tate la şcoala comercială, autor al unul 
asemenea tractat special şi practicant 
în casă de banca şi de comerţ, poate 
singur să fiecapabil să’şl îndeplinească 
atribuţiunile. — Iar cel l'alţl, toţi poli
tician!, unii dintr’ânşiî discreditaţi şi 
deochiaţl ca milionari, fără să se cu
noască sorginlele şi mijloacele dini 
cari şi prin cari a câştigat acele mi
lioane, — pot fi proprii la ori ce alt, a- 
farâ de a li se încredinţa direcţiunea 
unui institut comercial ca Banca na
ţionala a Ţării.
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Dar. In fin*», cum  e«f*4Mjft şi josti-
fl<â aceşti administratori efectele de- 
zastroase ale geştijuma lor ? — E cu
rios lucru şt**i urmărim lu argumentele 
şi îndreptările lor. — Totuşi ne pro
punem a face şi aceasta.

După dânşii, scumpetea aurului sau 
disagiul în raport cu Biletele, este e- 
fectul crizei generale din toată lumea. 
Ce însemnează aceasta? Acolo unde 
au fost crize, fostuu şi emisiuni fârâ 
cumpăt ca la noi *

Banca,mai adaogă dânşii. ast-fel cum 
este organizată şi administrata a resi- 
stat crimei.’ BileteH* ei fm s'a prcsintat 
la ghişet ca să ceară monedă metalica. 
Dar oe era se caute la ghişet ? Moneda 
de argint, a carii valoare nominala de 
cinci lei, nu represiută o valoare reală 
de câta 1/2 mult 4?

Administraţia Băncii se mai mân
dreşte cu etalonul de argint. Această 
Înţeleaptă măsură, zic administratorii 
el, a salvat banca. Dacă etalonul ar ti 
fost aurul, cele 96 milioane s’ar II pre- 
sintat la ghişet şi sau că Banca ar ti că
zut tn faliment, sadea s'ar li decretat 
cursul forţat al biletelor oi.

U n asemenea raţionament denota lipsa 
complectă de esperienţă tn afacerile co
merciale. Dar dacă Banca avea stokul 
săQ în aur,şi scomplurileereau să se facă 
tn aur, şi, apoi, dacă biletele veniaU 
să’l ceara, nu toate biletele puteau să se 
presinte de o data, cum nici agiul nu 
s'a ridicat de odată la 18 0 0, ci lucrul 
s'ar fi petrecut treptat. în care inter
val şi slokul s’ar mal fi alimentat 
la rlndul sflfi prin realisarea activului 
Băncii. Şi apoi, cu aceasta ocasiune, 
cel mai neesporimontaţi, dar de bună 
credinţă, s’ar fi deşteptat şi usat de re
gulatorul ce Banca are la dispoSiţiunca 
ei, de balanţa scoiriptuluf, care să suie 
şi scade, după cum şi circulaţiunea este 
superioara sati inferioară trebuinţelor 
afacerilor comerciale. Atunci s'ar fi în
ţeles, s’ar fi pipăit convîrşiloru! prisos 
al emisiune!, s'ar fi restrîns circulaţiu
nea, s'ar fi redus împrumuturile pe do- 
posite; căci precum am zis, aceste ope
raţiuni străine scupulul unei B.'mol de 
scompl şi de circulaţiune, d’tmpreună 
cu biletele ipotecare,au provocat imensa 
emisiune de bilete şi a causat depre- 
ciarea lor.

In mod firesc suntem conduşi să a- 
tingem cestiunea etalonului.

Fără Îndoială ea este grea de resol- 
vat. Aurul ca şi argintul sunt supuşi, şi 
ca marfă, dar mai cu seamă ca monedă 
la un şir de varia ţiunf, provocate de cir
cumstanţe de ordine multipla.

lutr’un mod general, nu se poate cu 
precisiune demonstra, în teorie, care 
din aceste două metaleemal avantagios 
ca să servească ca instrument de 
schimb. Singurul punct demonstrat 
în teorie, este acela privitor la adopta
rea unei specii unice de monedă pentru 
toata lumea, sau cel puţin pentru con
tinentul european, spre a se reduce 
ast-fel variaţiunile instrumentului de 
schimb la oscilaţiunile metalului pre
ţios. Nu ne Întindem Insă mal mult a- 
supra acestei cesliunl a etalonului, re- 
servând’o pentru altă dată.

Cât pentru acum, fârâ să avem pre- 
tenţiunea de a da o soluţiune defini
tivă, punem această întrebare guver
nului şi în special celor de la Bancă: 
Datorim străinătăţii sute de milioane 
din împrumuturi, concesiuni şi din 
escesul balanţei comerciale, care în 
starea noastră economică actuală, e In 
lot-d’auna tn defavoarea noastra şi nici 
odută egală. Cu ce vom plăti aceste 
milioane? Neapărat că nici cu hârtie, 
care n'are curs afara din ţara, nici cu 
argint, care nu poate fi primit de cât ca

marfa, pe valoare» lui mda. oeoavee ne
ar aduce o pagubă mai mare de cât 
aceea a agiului, cu care cumpărăm au
rul. ci cu din acest din urmă metal : 
cu monedă de aur.

Iată cum suntem conduşi a priori, 
fiind date elementele situaţiunei noas
tre economice, sf afirmăm că pentru 
ţara noastra etalonul de aur ar fi de pre
ferat. jHHCvJdBm

Un alt argument, pus înainte de ad- 
ministraţiunea Băncii, ca să se apere 
de dreptele îicosări cei sefeduce, coti- 
siftîn a zice căn'aă depăşit, nici nau 
ajuns încă la limita estremâ a emisiu
ne! prevăzută de lege, adică la întrei
tul incaşului metalic.

Atâta ar mat fi lipsit, le răspundem 
noi. Cu o emisiune de 95 milioane, aţi 
ajuns Ia depreţiarea valutei cu 18 0/0. 
Cugetaţi că n’aţl periclita şi mal mult 
existenţa Băncii când aţi lăţi circulaţiu
nea penă la maximul emisiune! ? Price
perea In afacerile comerciale nu consta 
In a zice că legea permite cui-va a face 
mal mare răii de cât a săvârşit deja : din 
potrivă, principiul legii trehue înţeles 
şi practicat cu cumpănire, cu precauţiu- 
ne. Ori, nici priceperea nici precauţiu- 
nea nu au condus până acum, precum 
demonstrarăm, pe administratorii Băn
cii în gestiunea intereselor şi creditului 
ţCrif.

In asemeni condiţiunT, ce e de făcut, 
cum s'ar putea remedia răul ?—lată ce 
ne propunem a desvolta într’un ultim 
arţicol.

X.

PARTEA ESTERIOARA
T u r c ia .—Constantinopol, 24 Febru

arie.—Ambasadorul rus de aici d. Ne- 
lidofT a făcut demersuri urgente pe lân
gă Poartă, spre a obţine achitarea rate
lor din despăgubirea de rcsbol, cuve
nite supuşilor ruşi. In urma aceasta 
Poarta a dat ordin Valiilor să se gră
bească cu vtnzarea tuturor provisiuni- 
lor de cereale, ce se găsesc prin de- 
pourf, şi să înainteze sumele până la 
expirarea acestei luni, ca la 1 Martie să 
se .poată satisface reclamaţia d-lul Ne- 
diioir.

—x—
C e lin le .— 2i Februarie.— In urma 

unor demersuri stăruitoare din partea 
guvernului muntenegrean, Poarta a 
numit acum pe un comisar pentru re- 
gularea Boianiel, In persoana d-lul 
Pancera, inginer al provinciei Sculări 
D’Albania, care a primit ordinul să ple
ce tn Muntenegru spre a procede la stu- 
diele respective d'impreună cu inginerii 
muntenegreni.

—x—
r .g ip tu l. — Cair, 24 Februarie. — 

Convoiuri Întregi comerciale cu arti
cole necesare răsboiului merg din Tri- 
politana şi Tunisia tn interior spre Su
dan. Nu sunt semne că trupele engleze 
vor Înainta. Oraşul Assuan se fortifică. 
Din toate se poate conchide, câln tim
pului verii trupele engleze vor remânea 
c:U mai aproape unele de altele tn po- 
siţiune de apărare.

I tu lg n r ia -u n ilu . — B u d a  pesta, 24 
Februarie. Ziarul Pester Lloyd pri
meşte din Filipopol o relaţie, în care 
se da un resumat interesant asupra 
tuturor disposiţiunilor, cari indepen
dent de negocierile diplomatico rela
tive la aranjamentul turco-bulgar, au 
vizai, şi aproape au ajuns deja la îm
preunarea Iiumeliel orientale cu Bul
garia, pe terenul militar, judiciar şi ad
ministrativ. Încă înainte de a se fi În
ţeles puterile asupra eondiţiuiiilor U- 
nirii, aceasta a devenit un fapt şi Eu
ropei nu’i remâne alt-ceva de făcut, de

cât sa *! imprime siriliut sancţiune! sale
pe un fapt îndeplinit. Măsurile şi dis- 
posiţiunile tn privinţa aceasta s'au 
luat din Sofia fără grabă şi fârsosten- 
taţiune; se vede. câ se lucra după un 
plan bine chibzuit de mal nainte. Mat 
întâia s’a făcut reformarea miliţielor 
rumeliote după modelul organisaţiunil 
militare bulgaM. ÎDficerif bulgari, ve
niţi din Sofia, au îndeplinit această lu
crare Intrun timp foarte scurt.

Gât priveşte administraţia, apoi U- 
nirea Îndeplinita şi despărţirea Rume- 
liei orientale de teritoriul turcesc se 
manifesta mal bătător la ochi prin îm
prejurarea, ca din ordin princiar s a 
stabilit la graniţă, spre Vilaetul Adria- 
nopol, un oficia vamal, care percepe 
o taxă de 8 la sută ad valorem din 
măturile importate şi 11/2 la sută din 
cele ce se exportă. Poarta n'a protestat 
de loc, ceea-ce s’a considerat tn toată 
provincia drept dovadă, ca cei din Stam- 
bul nu mal afl nimic de zis contra des
părţirii Rumeliet orientale de Turcia.

Cu privire la justiţie, de la 1 Ianu
arie Încoace se aplică legile principatu
lui Bulgariei tn toate procesele intenta
te de la acea epocă. Toţi judecătorii au 
depus din nod jurământul şi pronunţa 
verdictele tn numele prinţului Alexan
dru. Organisareajudecătoreascăs'a mo
dificat ast-fel, că tribunalul din Filipo
pol s'a transformat tn Curte de apel ; 
tribunalele administrative s'ad desfiin
ţat şi judecătorii de ocoale aU devenit 
judecători de pace. Modificările Intro
duse în regulamente tind mal ales la 
simplificarea aparatului administrativ 
şi la micşorarea chelluelilor. In toată 
provincia s'au redus multe posturi şi 
s’aO scăzut lefurile funcţionarilor, ceea- 
ce a uşurat budgetul, dar de altă parte 
a creat şi mulţi malcontenţl.

INFO RM ATIUNI
D. Morouzi a dat azi ordine straş

nice agenţilor poliţieneşti şi pacini- 
cilor cetăţeni, însărcinaţi cu poliţia 
Senatului pentru şedinţa de azi.

IC
Au fost desemnnţi pentru a lua 

cuvântul în Întrunirea publică de la 
211 Februarie următoarele persoane.

Din parteu partidului liberal-con- 
servutor dd. Lascar Gatargi, George 
Vernescu şi Al. Lahovary.

Din partea partidului liberal-na- 
ţional dd. Dim. Brălianu Cogâlni- 
cennu şi Mârzescu.

IC
Mâine duminecă comitetul coali- 

liţieî se va Întruni şi va hotărî su
biectul Ue-cărul discurs ce va li ros
tit în întrunirea de la 23 Februarie 
precum şi textul hotărirel ce se va 
citi şi se va supune la votul adunări.

IC
Este probabil zice «România li

beră», că la începutul septămânel, 
plenipotenţiari vor pleca, românind 
ca ratificaţiunile să le facă şefii de 
misiune acreditaţi pe lângă Curtea 
noastră.

IC
D-na Elena Gatargi, fiica colone

lului Gatargi, abia în verstă de 23 
de ani, a încetat brusc din viaţă astă 
noapte.

D. Colonel Gatargiu, care plecase 
eri la Belgrad a fost chemat tele
grafic în Bucureşti.

IC

Se zice că legea timbrului va în 
tâmpina mari dificultăţi in Senat, d. 
Yergulli, care a fost numit raportor 
va combate cu multă asprime unele
articole din această lege.

Partidul Dim. Ghika. a declarat
că nu va vota legea ast-fel cume fă
cută, dar că nu va lua cuvântul 
pentru a o combate. .

IC
Guvernul va cere un credit de

■4,700,0000 lei pentru pluta transpor
tului de material şi personal militar 
pe căile ferate de la 1878 şi plnâ la 
Martie 1886."

IC
Mâine Duminecă la orele 10 dimi

neaţa, in localul Universităţi sala 
No. 16, d. Nicolae Basilescu, doctor 
Îndrept de la facultatea din Paris şi 
laureat al şcoalei libere de ştiinţe 
politice din Paris, va deschide un 
curs, care va continua In toate Du
minicile la aceiaşi oră şi In aceiaşi 
sală.

De o-cam dată, (lupe câte afiătn, 
d-su va începe cu ştiinţa financiară.

Iată sumarul primei lecţiunî:
Societatea u m a n ă .  Statul: Statul 

sco/i, sau mijloc ! Bolul şi atribuţiu- 
nile Statului. Individualismu şi to- 
cialismu dc Stat. Mijloacele de care 
are nevoe Statul in îndeplinirea m i 
siune! sale. Economia şi ştiinţa finan
ciară ; de fini ţiu n e : Practica sau teoria?

*
Eri, mai mulţi comercianţi din 

laşi sau întrunit în sala Primăriei 
acelui oraş spre a se consfătui şi a- 
visa la mesurele de luat faţă cu mo
nopolul spirtuonselor proiectat do 
guvern.

IC
Aflăm ca d. Dim. Sturza ar fi su

pus azi aprobări M. S. Regelui, mai 
multe permutări în personalul pro
fesorilor inferiori din districtul Olt
şi Argeş.

IC
De câle-va zile a apărut un inte

resant şi preţios volum In limba 
francesă intitulat I. C. Brălianu, 
(Dictatura, Era nouă) do d. Dame.

Pe lângă calităţile stilului, această 
operă mai presintâ acest Interes că 
d. Dame a avut ocasia se cunoască 
bine pe d. B rât ia nu şi că portretele 
sale sunt zugrăvite dupo nuturâ.

IC
Mai mulţi profesori ai societăţi, 

pentru învăţătura poporului român 
din Ploeşti, au adresat ministrului 
instrucţiune! publice, o protestaţie 
în contra raportului d-lui Viţu.

IC
Taxele poştale cure se vor percepe 

In aur, sunt cele următoare: Tele
gramele, mandatele poştale şi pu- 
chetele pentru străinătate.

IC
Administraţia ziarului roaga pe 

d-nii corespondenţi din judeţe, se 
se grabeasca a’si achita comptu- 
rile pe trecut, căci acelor care 
pana la 15 curent nu vor fi regu
lat pozitiunea d-lor, vom înceta d’a 
le mai trimite foi.

C R O N IC A

ln  tim p u l r e p r e z e n t a ţ ie i .

în ziua când d. Cogftlniceanu şi’a 
desvoltat interpelarea privitoare la ex
pulzaţi, poliţia adunase In tribuna pu
blică şi In cea oficial» toată cohorta spâi- 
maşilor electorali.

Aceşti onorabili fit al României, bă
gaţi ca sardelele prin tribune, aveau 
mare greutate sâ stea liniştiţi şi aveau 
mare poftă de vorbă, mal ales eâ vre
mea ierea dupâ al doileu dejun.

Fel de fel de conversaţii am auzit aco
lo. Aşadol ipochimeni burtoşi şi cu nasu
rile vopsite, tn coloarea partidului de 
la putere, discutau asupra partidelor 
politice din adunare şi fâceaU reflecţiile 
dumnealor.

întâiul nas roşu. Cine o fi, mă, ăla cu 
geamu In ochiu ?

Al doilea nas roşu. Ala ie Crap, şefu 
jatnuliştilor.

Intiiul. Ce sunt ftştia jumuliştii?
.4/ doilea. Ce sâ fie ? dipotaţt-, scrie cu 

dom nu Laurinu la BomAnia liberă.
Intiiul. Uite şi nea Tache cofetare.
.4/doilea. Băiat bun, mă, negustor 

d'ai noştriI şi la ales domnu Bralianu 
dipotat.

Intiiul. Adică co domnu Brătianu, noi
siriacii.

Al doilea. Dute dracului, mă şi nu 
mai face cămentăril acuma.

,4/ treilea nas roşu, se bagă In vorbâ. 
Uite, nea Yasile pe dipotutu ala cu bar
ba lungă şi cu burta mare, ala e din 
comisia de petiţii.

întâiul. 11 văz.
Al treilea. Am vorbit eri cu dânsul şi 

mi-a făgăduit c'o să voteze Sevastiţil 
pensia elementară de o sută lei pe lună.

U n u  m a i  spălat. Mai tacă-vă gura', 
mon şer, ca vâ aude domnu General.

Al doilea. De, că vorbim încet... Uite 
Cogălniceanu.

Al treilea. Mare porc-de-câine măi, 
numai dupe mers tl vezi.

U n u  mai spălat. Brtnză buna tn bur
duf de câine. Ce folos, mon şer, daca 
e materialist cum nu se mai poate. Ţine 
la materie.

Întâiul. A venit domnu Brătianu ! Să
strigăm Ura ?

C n u  mai spălat. Nu ucurna; când o
vorbi.

Al doilea. Apoi vorbeşte cu domnu 
General.

L'nu mai spălat. Da co eşti haple t 
Când o vorbi la tribună şi o bea din 
puharu cu apă.

.4/ treilea. Da care e oposiţiu, mă 
Nea Vtsile?

.4/ doilea. Caro să fie ? Jumuliştii, 
Cogălniceanu, Dumitru Brătianu, Ca-
targiu.

Al treilea. Da Catargiu unde e, in a ?
Al doilea. Trebue să fie şi el p'aict. 

Ierea şi Vernescu cu Pache; ’I am văzut.
Intiiul. I auzi, ma, ce-a zis domnu 

Comisar că când o vorbi Cogălniceanu 
să tuşim ca să nu se auză, şi când o 
vorbi domnu Brătianu să batem din 
palme.

Al treilea. Face cinste ? *
U n u  mai spălat. Mal e vorbâ, monşor.
Al doilea. Să fie al dracului cine

minte ?
Să se fucă uşa ? (Arată degetul făcut 

cârlig).
U n u  mai spălat. Pfi conştiinţă, mon 

şer. Acuma nu’ţi spui pe onoaro, dar 
pe conştiinţa.

Al treilea. Să nu ne tragi pe sfoară, 
musiu Costică, ca alia dată uu ne mal 
prinzi.

U n u  mai spălat. Acuma co vrei, să 
mă jur ţigăneşte ? Ajunge o vorba.

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»
Şi de-ucea nu te mire, 
Ca’n serale şi petreceri, 
Nici o inimă nu seceri 
Şi nu clatin! nici o fire....

Cacin'al ziinbet, nici privire 
Dulce, galeşă, ferbinte,
Ca să scoţi pe om din minte 
Şi să tulburi vr’o simţire.

De aceea, nu te mire,
Că prin baluri şi petreceri, 
Nici o inimă nu secări 
Şi nu clătim nici o fire 1...

B STROFE Cine firea să 'şi aprindă, 
Ş'a lui inimă să 'şi plece 
La o frumuseţâ rece,
Ca răsfrântă din oglindă?...

Căci atât de nemişcatu’i 
Chipul tăU, — şi 'n ochiu'ţl mare 
Zace-atâta nepăsare,
Par'că'I ochiul unei statul! —

Inimele vor viaţă, —
Nu se frâng aşa- n neştire, 
Cerşind petrelor iubire,
Şi foc sloiului de gheaţă.

Negreşit — eşti prea frumoasă 
Ce ochi mari!... Ce gură mică!... 
Cine n’ar putea sc'ţî zică:
Vencre din valuri scoasă!...

Cine dorul să 'şi închine 
Unei statul ambulantei — 
Sigur, s’o găsi vr'un fante, 
Sa to-admire, sa'ţl suspine,

OrI-ce dor trebui sâ moară, 
Inima când ţi-o cunoaşte: 
Frumuseţea ta de ’l naşte, 
Nepăsarea ta '1 omoară.

Vencre din valuri scoasa,
Cu ochiu mort — fâr’o sednlee,
E păcat că eşti femee,
Şi păcat ca eşti frumoasă!...

A. V.

Dar eşind, — sub val. viaţa 
Ţi-al lasat'o să se ’nece; 
Căci ca marmura de rece 
Şi de albă 'ţi este faţa.

Şi să'şi mintă lui şi ţie; 
Insa n'el şti nicl-odată 
Dragostea adevărată 
Ş’a ei dulce nebunie!

Ş'ori-ce suflet, când te ştie, 
Zice, trist, de-a ta fiinţă: 
E-o frumoasă locuinţă,
Ce păcat că e pustie!...

------- - ... — —
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D. Cogălniceanu se urca la tribună 
şi onorabilii tac cu toţii.

La eşire :
Al doilea. Al dă fă cinste, nu te face 

al satanei ?
U n u  mal spălat. AI bătut din palme 

la d. Brâtianu ?
Al doilea. Să fld afurisit, să n'am par

te de ce m oi ruga la Dumnezeii, mu- 
siă Costică.

U n u  mal spălat, lişea, nene, nu mă 
tragi pâ mine pâ sfoară !

Al doilea. Aşa ’ţi-e vorba! Să mal pof
teşti şi altă dată să me el din prăvălie 
ca să 'ml pierz vremea cu politica.

U n u  mal spălat. Dâ-te dracului de 
mitocan.

Al treilea. Cu ce faci cinste, musiQ
Costică ?

U n u  mal spălat. Lasă altă dată.
Al treilea. Cănd, altă dată ?
U n u  mai spălat. Să veniţi când o vor

bi Mârzescu la Senat.
I ln ilu  l a n d a r n

D E C R E T E
—Se acordă d-şoarelor Emilia şi Paulina 

Daragbi o pensiune viageră de câte 100 
lei pe lună pentru fie-cure.

— In virtutea art. 7,8 I, lit. 6 din Consti- 
luţiune,seacordăd-lul Eduard Wachmann 
din Bucureşti, indigenatul romăn, având 
stagiul Împlinit.

— In virtutea la rt.jj  II, lit. a din Consti- 
tuţiune, se acordă Împământenirea cudis- 
pensâ de stagiâ d-lul Max Eduard Klein 
din comuna Bucureşti, judeţul Ilfov.

— In virtutea ari. 9 din Constituţiune, 
se recunoaşte calitatea de cetăţean român 
d-lul Nicolae I. Calea, român din Transil
vania.

— In virtutea urt. 7, § II, lit. a din Con- 
slituţiune, se acorda d-lul Apostol P. Papa- 
dopolu din oraşul Calaţi, judeţul Covur- 
luia.lmpământenireacu dispensă de sagio.

— In virtutea ari. 7, § II, lit. a din Con- 
slituţiune, se acordă d-lul Aristide P. Pa- 
padopolu din oraşul Galaţi, judeţul Co- 
vurluid, Împământenirea cu dispensă de 
stagiă.

CRONICA PARLAMENTARA
C A M E R A

Şedinţa de Vineri 10 Ianuarie 1886.

Mure bucurie In rândurile colectiviş
tilor! Generalul Loca s a întors! Oaia 
rătăcită a revenit.

Imediat dupe citirea sumarului, ge
neralul se urcă la tribună cu mutra plo- 
oata de tot.

Colectiviştii 11 primesc In aplauze 
frenetice, căci simt destul de bine dln- 
şii, cum ca reîntoarcerea generalului le 
scade cu mult sorţei caderei lor de la 
putere.

In sflrşit generalul Începe.
Cu ochii de lacrime, cu faţa emoţio

nată, d. Leca Începe atunci un discurs 
făcut pentru ocazie şi în care se spune 
că nici odiverginţâ de principii nu ieste 
Intre d-sa şi şeful cabinetului şi că pen
tru amărăciuni personale nu se va des
părţi de partida liberală. (Aplause 
sgomotoase).

Onorabilul, cu vocea din ce In ce mal 
stinsă, declară că'şi pastreuză locul la 
preşedenţia Camerei pe care '1 ocupa 
din Încrederea Adunârel.

Generalul se coboară de la tribună 
In aplauseie colective ale colectiviştilor 
In capul cărora stă d. Ion Brâtianu.

Stimabilul domn Chiţu Insă care pre
zida nu vrea se rămâie mai pe jos In 
această scenă tragică până a'ţl zmulge 
lacrime şi a te face să plângi cu hohote 
şi de o dată, se scoală dupe fotoliul pre- 
şedenţial, ridicăjcu solemnitate mâna In 
sus şi cu un glas, pe care unii răi de 
limbă l’au culihcat de emoţionat, strigă:

••Domnilor, sâ trăiască preşedintele 
nostru, d. general Leca!»

Allta aşteaptă respectabilii şi un tu
mult de glasuri răsună.

• Ura! Ura! Să trăiască! Da! da!»
D. Chiţu se retrage de la biuroă şi 

cedează locul d-lul general Leca, iar cea 
mal mare parte din deputaţi să reped 
către bufet unde să aud pocniturile mal 
multor sticle de şampanie. Iar ecoul 
cu toată acustica cea rea a sâlel, aduse 
următoarele vorbe: «Ura ! Ura! Să tră
iască 1»

Urcarea d-lui Leca pe fotoliul preşe- 
denţial Îndeamnă pe colectivişti ca să’şi 
canonească din nod palmele, iar pe d-1 
Leca 11 dă de cheltuiala unul nou dis
curs. Acesta a fost mult mal scurt,însă, 
fiind-că n’a fost scris de acasă.

Acuma alta demisie.
D-1 Costescu-Comăneanu prezintă la 

biurod demisiunea din vice-preşedenţie 
a d-lul Ion Câmpineanu, carele declară 
că va lipsi mal mult timp In streinâtate, 
şi, pentru a nu suferi lucrările, roagă

Adunarea ca să 'I primească demisiunea.
D. Vizantie Andreiu, cere camerei 

ca să respingă aceaslă demisiilor, mici 
d. Câmpineanu posedă Încă încrederea 
majoritaţel.

Demisia se respinge.
Dupe aceasta mică şi farâ valoare co

medie jucata în familie, se voteazft. cu 
58 bile albe contra 5 negre, legea \dn- 
zărel bunurilor statului, fârânic. o mo
dificare. afară numai că se suprimă 
art. 3 dupe cererea ministrului de do
menii.

La ora 51/4 onorabilii representanţl 
al naţiei se retrag în sânul plăcerilor 
de tot felul pe care le poate oferi ca
pitala regatului român.

Încă odată d. Brâtianu a triumfat.
n. Ferichidi, citeşte mesagiu! pentru 

prelungirea Corpurilor Legiuitoare plna 
la l-iu Aprilie.

Penel

Ş T I R I  T E A T R A L E
— Hepresentaţiunea operei Faust la tea

trul naţional, anunţată pentru Moreurl, 
s'a amânat pentru cel puţin 15 zile, do 
oare ce d-na Crissenghi care joacă rolul 
Margaretei este destul de serios bol
navă.

— Ni se afirmă că nu se va da nici 
un bal mascat la teatrul naţional, de şi 
unele ziare anunţau unul pentru Stmbăta 
viitoare.

— D-şoara Teodorini care soseşte Luni 
seara, a declarat categoric că nu va cântu 
cu nici un preţ pe scena teatrului naţio
nal, fiind indignată de purtarea Comite
tului. Vom reveni asupra a ces tel ces- 
tiuni.

— Revista Sasat, nu se va mal juca 
irrevocabil de cât de douâ ori, anume : 
Marţi 18 şi Vineri 21 Februarie.

F E L U R I M I

C ununia  co n te lu i l lc rb c r t  IH sniarcL .
Herbert Bismarck In sfârşit şi-a arangiat 
treburile, cari înainte cudoul ani aQ pro
dus mare sensaţiune In cercurile aristo
cratice «morale» din Berlin; în zilele tre
cute şi-a luat de socie pe princesa Elisa 
Hatzfeldt-Trachenberg. Această cununia 
are precedente foarte interesante. La anul 
1878 a fost espusă o fotografiâ do femeia 
lu salonul Bcrlinez. Frumuseţea acelei fo
tografii, respective a femei, a esercitut o 
influenţă deosebită asupra tu turor visi- 
tatorilor salonului. Herbert Bismarck, fiul 
cancelarului Germaniei, care astâ-zl ocupă 
postul de secretar de stat la ministerul a- 
facerilor străine, mergând şi el sâ vază 
mult lăudata fotografiâ, fu fermecat du 
frumuseţea răpitoare a femeel. In urmă 
s’a aliat, că aceea femeo era soţia prin
cipelui din Silesia, Karolath-Benthen, năs
cută principesa Hatzfeldt. Eventualitatea 
a adus cu sine că principele silesian, ca 
representant al naţiunel, In earua anului 
1878 a venit la Berlin, aducând cu sine şi 
pe soţia sa.

Principele silesiauu se interesa foarte 
mult de afacerile politice, şi pe când el era 
adinei! tn studierea cesliunel socialiste, 
soţia Iul cerceta regulat toate balurile şi 
seralele d&nţante, primind neîntrerupta 
curtenire a contelui Herbert. La anul 1881 
s'a scandalisat toată aristocraţia din Ber
lin, auzind, că principesa a fugit singură 
tri Florenţa, ca să cerceteze pe amantul el, 
pe contele Herbert, care tu acel timp era 
ataşatul ambasadei germane pe lângă (jui- 
rinal. Numai un om s'a aliat, care nu s’a 
scandalisat de acest cas şi care nu şi-u 
perdut presenţa de spirit, acest om a fost 
principele silesian, soţul princesel fugare. 
Prinţul silesian a dat soţiei sale sâ Înţe
leagă, că-l va înlesni divorţul şi-I va pre
găti calea pentru cu să se mărite după a- 
mantul el.

înfuriatul părinte al amantului, cance
larul de fer, s a opus la tcate aceste şi a 
zis: «Nu, nici odată nu-ţl voiă permite ca 
s'o ial pe soţia prietenului tâă ! Şi după a- 
ceea l a trimis pe fiul săâ dintr'o staţiune 
ln tr’alta ca să Înveţe a iubi frumuseţele 
holandeze, ruse şi engleze. Toate Insă In 
zadar. Fiul pare că a moştenii voinţa de 
fer a părintelui sâă, că n a putut să uite 
pe frumoasa sa Elisă. Această fermitate a 
Învins opunerea părintelui, care încă s’a 
bueurat, că frumoasa moşiă a principesei, 
va fi moştenită de către nepoţii Iul, şi el 
singur a înlesnit divorţul principesei. Cu
nunia el cu Herbert Bismarck, s'a serbat 
tn luna trecută In cea mai mare linişte. 
Prinţul Silesian şi el a asistat la cununiă 
şi a felicitat fără vr'o supărare noua pă- 
rechiă fericită. Ede Însemnat, că mireasa 
e de 40 de ani şi are o fetiţă de 15; ast-fel 
e mal bătrână cp vr'o trei ani ca m irele; 
pe lângă toată vârstă Înaintată, ea şi a- 
stăzl se consideră ca Andalusiana Berli
nului.

• •
S tr ă lu c ir e  sl m e se rie .—Sâ scrie din 

Brescia: Giovanni Brivadossi, odinioară 
un cântăreţ renumit, se căsătorise eu o tt- 
nără baroneasă acum zece ani, tncă pe 
când măreaţa sa apariţiune pe scenă şi or
ganul sâă sonor făceau cuceriri. Brivadosi 
Işl perdu vocea şi femeea fugi, lâsândul 
pe el şi pe cel trei copii al săi In cea mal

cumplită mizerie. După ce tn decurs de 
câţi -va ani dusese o viaţă plină de chinuri 
el se horărî, la 10 I. c. să'si facă sfârşitu 
vieţel sale. Mal ,'nalnte Insă voia el să’şl 
scape şi pe 2opii sel de Chinurile pămân
teşti şi le tâiă cu un pumnal <!e teatru, pe 
când dormiaă, gâtlejurile. Ap »î se duse şi 
el şi se aruncă tu apă, de unde căţl-va ca- 
rabinerl 11 scoaseră rănit de moarte.

Când soţia ucigaşului a fost Înştiinţată 
de cele întâmplate, scrise din Castelul 
strămoşilor el următoarele : «E0 am iu
bit pe «Raoul», pe «Malirico» şi pe «llha- 
dames», acest eersitor Insă nu mă intere
sează». l-a iubit şi totuşi i-a lăsat tn mi- 
serie, ear moartea lor nici n'a mişcat o ! 
Mamă fără in im ă!

• •
Sig iliu l p ro re i u lu i.—De curând răpo

satul, fost ministru de finanţe turcesc, 
Subhi-Paşa, care avea o mare coleeţiune 
de lucruri de artă, a lăsat Sultanului un si- 
gil făcut din piatră de achat, care fusese 
odată al profetului Mahomed. După Însem
nările făcute de contimporanii săi, poseda 
prafetul trei sigile, şi adică unul de aur, 
pe care el tusuşl l'a stricat,al doilea de a r
gint, pe car* mal târziâ califul Osman l'a 
aruncat tntr'o fântână, şi al treilea de piatră 
de achat. Pe cel din urmă 11 cumpărase de 
vr'ocâţl-va ani Subhi-Paşa de la un ţăran, 
care nu cunoştea preţul rclicvicl şi a edat 
chiar o broşură osupra acestei descoperiri. 
Sultanul Abilul Hamid este foarte fericit de 
aceasta moştenire şi după cum se spune 
când i s'a dat sigiliul Far fi sărutat mal de 
multe ori.

CORPIRILEiLEIillITOARE
C A M E R A

Şedinţa de Sâmbătă 15 Februarie 1886.

Şedinţa se deschide la ora 1 1/2 subt 
preşedinţia generalului Leca. Răspund 
la apelul nominal 112 onorabili.

D. Mucenic Disescu mulţumeşte gu
vernului şi camerei pentru votarea le- 
gel vânzărel bunurilor statului.

D. Carp, roagă ped. ministru de fi- 
nnnee ca să intervie pe lângă Banca Na
ţională ca să reducă scomptul.

D. Porumba.ru, dă citire proectului de 
lege pentru acordarea unul credit tre
buincios la căutarea In regie a 33 de 
moşii ale statului.

După o mică discuţie la care parti
cipă d-nii Cozadiui, Voinov şi Stolojan 
legea se votează cu 54 voturi contra 15.

Lu ora 2 1/2 se începe votarea de 
indigenate nenial fiind nimic la ordinea 
zilei.

SENATUL,

Şedinţa de Sâmbătă 15 Februarie 1886

La ordinea zilei interpelarea d-lulG. 
Mârzescu, asupra expulsaţilor români. 
In tribuna damelor se găseşte d-na 
Uiurcu soţia expulsutului Al. Ciurcu. 
Intrarea publicului se face cu grefl, de 
ore-ce poliţia să teme ca ministerul să 
nu fie şi de astă data huiduit ca rândul 
trecut.

Şedinţa se deschide la ora 2 1/2 sub 
preşedinţa Principelui D. Gr. Ghica.

Presenţl 91 Senatori.
D. Ministru de Culte, depune la biu- 

rou un proiect de lege telegrufo-postal,
D. Ii. Opran. Citeşte raportul comi- 

siuni asupra modificări uri. 175 din 
procedura civilă.

Lu ordinea zilei fiind două Interpe
lări, prima a d-lul R. Opran, asupra 
participări locuitorilor din Dobrogea la 
representaţia naţională şi secunda a 
d-lui Mârzescu.

D. Ii. Opran. Zice că populaţia Do- 
brogel, In tot dea-una de la alipirea a- 
cesteiprovincel şi aarătat simpatile sele 
pentru noua naţiune domnitoare. Masa 
populaţiei e Română| şi Mahometana, 
n’avem deci a ne teme de el, apoi vin 
Bulgarii, despre el n’avem nici o te
mere şi dacă ei nu s’a confundai deplin 
cu noi, e că nu s'a făcut pentru dânşl 
atât cât trebue.

Nu e destulă alipirea materială ci şi 
acea morală.

I). Pim-Ministru. Ast-fel de propu
nere trebue să vină din iniţiativa Se
natului, căci daca guvernul ar face a- 
cest proect de lege, toţi ar zice că cu a- 
ceasta guvernul vroesce de a'şt crea a- 
colo 2 fabrice de deputaţi şi senatori.— 
Mal Înainte Insa trebue de a studia daca 
cu această legea nu le vom face o în
curcătură, trebue a vedea daca s'a fă
cut totul pentru Dobrogea şi dacă a ră
mas numai representaţia naţională căci 
trebue mai Întâia al da o administraţie 
bună, o justiţie independentă, a crea 
portul din Constanţa şi alte Îmbunătă
ţiri necesare.

D. Ministru de Justiţie. Arata refor
mele ce vrea să le Introducă In noul 
proect de lege al organisâriî judecato 
rescl din Dobrogea.

Adresându-se la d-nu R. Opran ,

zice, că dorul de a ti iniţiatorul unei re
forme In Dobrogea 'I a făcut să comită 
o groşalâ politică; căci,în cas când ma
joritatea Senatului se va pronunţa, ca 
propunerea nu e oportună, duşmanii 
noştri vor căuta a reci simpatiile acelei 
populaţii către nor.

D. Ii. Opran. Mă unesc cu cele zise 
ded. Prim ministru, de a veni cu un 
proect din iniţiativa Senatulu.; cât des
pre cestiunea daca locuitorii vor şei aşi 
Întrebuinţa votul cum Irebuc, arata ca 
probă, alegerile comunale.

D. Preşedinte La ordinea zilei avem 
interpelarea d-lul Mârzescu.

D. Prim Ministru. In cestiunea es- 
pulzaţilor s'a răspuns în destul în Ca
meră şi Senat, şi ceea-ce ne face d-nu 
Mârzescu nefiind o interpelare ci un 
act de acusaţiâ, eu declar ca nu primesc 
să se desvolte.

D. Mârzescu. D. Prim ministru zice 
că interpelarea mea are forma de acu- 
sare, dar ca membru din parlamentam 
dreptul să atac ori-ce act al puterel ese- 
cutive — am zis în interpelare că de
cretele de espulsare sunt anti-naţiona- 
le — credeţi oare ca nu pot a vă califica 
actele ?—Nu am făcut încă actul de a- 
cusare, căci trebue să vă aud respunsul 
şi apoi daca voiu crede de cuviinţă şi 
voia găsi 10 Senatori care să iscălească, 
vă voiO face şi aceasta.—Prin expulsă- 
rile făcute a'ţi călcat spiritul legei din 
1881, căci românii din Transilvania nu 
se cuprinde In âcea lege.

D. Prim Ministru. Cere Senatului să 
Închidă discuţia, căci nu poate primi a- 
ceastă acusare.

Discuţia se Închide.
D. Mârzescu — Contra închiderei — 

Adresându-se către Senatori zice, cad. 
Prim ministru vroeşte sa anihileze 
dreptul de interpelare cu aceasta sis
temă. De oare ce atunci Primul minis
tru va zice la or-ce interpelare: Inter
pelarea aceasta e un act de acusare şi 
deci nu o primesc. Aveţi puterea nu
mărului cu d-voastră, faceţi ce voiţi, eu 
însă vă zic: cu aceasta călcaţi regle
mentul şi nu uYeţi dreapta judecată.

D Prim ministru Nici unul nu ne a 
terfelit ca d-ta.

D. Mârzescu Atunci interpelez pe 
Primul ministru asupra decretelor de 
expulsare a celor 0 Români.

Primul ministru Şi eu voiu întreba 
Senatul daca vroeşte sâ o desvoltaţi.

Majoritatea bătând din palme strigă: 
nu voim! nu voim!

Senatul se ocupa apoi cu modificarea 
legeî burselor, care se votează cu 45 
voturi contra 4.

Şedinţa se ridică la 4 i/2ore sear

O petiţiune acoporită cu 180 de 
iscălituri a fost adresată de locui
torii comunei Valea Dragului, d-lui 
prim-procuror, protestând în contra 
numirei ilegale, fură alegere a pri
marului Angliei din acea comună, 
precum şi In contră jafurilor .şi tor- 
turelor ce acel primar exercită zil
nic asupra locuitorilor.

Consiliul inspectorilor al armatei 
s’au Întrunit In toate zilele de cât-va 
timp şi pene acum tot tablou de 
Înaintare pene la gradul de căpitan 
inclusiv e gata.

Se zice câ guvernul ar vrea se îm
piedice interpelarea d-lui Ianoli a- 
dresată ministrului justiţiei, precum 
a Împiedicat pe aceia a d-lui Mâr
zescu.

Citim lu R o m â n u l  de astă-seară:

In şedinţa deerl a consiliului inspecto
rilor generări s'a adus la cunoştinţa d-lul 
I. C. Brâtianu, ministru ad-inlerim de 
resbel, purtarea d-lul generare Fâlcoianu, 
fost m inistru de resbel, faţa cu un ofi
ţer inferior, pe care ’l-a rcchiemat din 
strâiuâtate, numai supt cuvlnt ca areduoi 
unchi generări.

Duol din comandanţii de corpuri au a- 
râ ta t d-lul m inistru de resbel procedarea 
fostului m inistru de resbel pentru a re- 
chiâma de la studii pe acel militar, p re
cum şi toate raporturile favorabile fâcute 
pentru acel oficiar, Intre cari unul şi de d. 
general Arion, inspector general al a rti
leriei.

D. 1. C. Brâtianu a cerut Indatâ lucră
rile fâcute de fostul m inistru de resbel cu 
privire la acel oficiar, şi convingându-se 
de nedreptăţile ce i s'ati fâcul, a decis re- 
trâm ilerea sea tn streinâtate.

D. Al. Beldiman, agentul nostru 
la Sofia a sosit în capitală.

Comisiunea Însărcinată cu rapor
tul asupra cupolelor, a dat resulta- 
tul următor: Majoritatea compusă 
din 6 membri, a opinat în favoarea 
cupolei franceze, dar cu modificări 
în cea ce priveşte forţa de resistenţă 
a cuirasei. Minoritatea compusă din 
generalul Arion, Majorul Crăini- 
ceanu şi căpitanul Gulcez, s’a pro
nunţat contra ambelor sisteme ea 
fiind necomplecte şi a opinat pen
tru fucerea unor alte experienţe, 
dupe ce ambii fabricanţi vor fi per
fecţionat cupolele lor.

U L T IM A  O R A
C ou slan tln op o l, 27 Februarie. — 

Sir Eduard Thornton ambasador al 
Marii Britanii a asigurat pe Poarta câ 
Englitera voieşte pacea, integritatea 
Turciei şi evacuarea Egiptului Îndată 
ce garanţiile necesare vor fi date.

Atena, 27 Februarie. — Guvernul 
elen s'a hotărtt să evite, cu Îngrijire 
or ce măsură ce ar putea avea în ochii 
puterilor un acracter de provocare, dar 
va păstră cu toate acestea o atitudine 
expectantă şi nefiind tara respect către 
puterile amice.

L ondra, 27 Februarie.—După «Daily 
News» Rusia cere ca urungiamentul 
tuco-bulgar să zică numai ca prinţul 
Bulgariei e guvernator general al Ru- 
meliel orientale; dar fără ca prinţul 
Alexandru să fie pernal desemnat.

Solia, 27 Februarie. —Toate proba
bilităţile fiind pentru o pace apropiata, 
guvernul princiar a autorizat libera e- 
şire a cerealelor.

BULETIN FINANCIAR
Bucureşti, tâjl~ Februariu i886.

Am constat Încă de erloare-carl sim- 
ptome de redeşteptare. In parte ele 
s au realisat. Băncile naţionale, cu deo
sebire, au fost mal avantagiate. Aşea 
de la 1115, cât le-am lăsat erl, s’aă ră
dicat la 11.25 pentru ca să descindă la 
1123.— Cele-l’alte valori aO urmat a - 
ceiaşl mişcare. Dudele se tratează cu 
înlesnire la cursul de 272. Construcţiu- 
nile se menţin la 200.

Agiul descinde la 150/q. Schimbul e 
mai activ; Insa din causu deviselor 
mal abundente, provocate de mişcarea 
din porturi, s'a mai eftinit. Cek Paris 
face 100.15. Cek Londra 25.25.

Scirile din străinătate sunt satisfăcă
toare. Conferenţa de la noi e în ajunul 
de a'şl încheia lucrările prin încheerea 
păcii.

Vienamalslabă. Mobilierile fac290.90 
Napoleonul cade la 10.02.

Afacerile mai restrânse la Închidere.
Tendinţa liniştită.

SOCIETATEA COMERCIANŢILOR Sl INDUSTRIAŞILOR
DIN

B ţJC U H EŞTI

Va da un marc bal în Sala Teatrului 
Naţional, Sâmbăta 15 Februarie 188t>, sub 
palronagiul doamnelor: Sotojan, A. Alesiu 
ioan, Apostolescu I. D., Boroşiu L, Be- 
chiauu, Boambâ G. I., Blunk, Carapati Ca- 
sandra, Christescu C.. Cerlenti, Caţighera, 
Chrisoveloni, Conslantinescu Ştefan, Dan- 
covicl PeLre, Dobrovicl L.Diinitrescu I. Pro- 
copie, Dimilrescu N.. Dimitrie Borânescu, 
Eftimiu Constantin,Eleftereseu Christofor, 
Enciulescu P., Eftimiu T., Ferichide Scâr
bii, Ghcnovicl A., Ghenovicl N., Gbeorgiu 
P .Halfon S., Iordache lonescu, loanidc Ni
colae, Elena Ioan, Luca.şevicl, Marghilo
man L, Mândrea N., Manoach Leon, Mo- 
toianu N. D., Nedelcovicl A., Nedelcovicl 
Christache, Niculescu Cheorglie, Niculescu 
Luca, Orghidan V., Olmazu, Pencovicl I., 
Popovicl A., Petrescu D., PragerS., Prager 
M., Râducanu Ioan, ltâdulescu C., llâdu- 
lescu O., ltâdulescu M., Râdulescu T., Râ- 
dulescu I., Szeculiscz, Stănescu G., Socec 
Maria I. V., Stoica N. Hagi , Tânăsescu 
Dim., Teodoru I., Ţaciu Toma.Zachariad I., 
Zamfirescu C. 1.

D-şoarele : Bechianu, Bursan, DancovicI, 
Dobrescu, Deroussi, Lucaşevicl, Lâzărescu, 
Socec, Beţii Zamfirescu.

N. C A R A . P A T I
F U H N I S O R U L  C U R Ţ I I

MAGASIN DE BIJUTERIE
12. CALEA VICTORIEI, 12.

PETRACHE ION
V i s - a - v i s  d e P a l a t u l  R e g a l

STRIDII PROASPETE, FRUCTE
Şi.COLONIALE
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Oblig. Unsei ihovs. lei ( • d'ib. 
Irnprtirnrttei ••
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38 1 ig

Acţiuni Uânce) natloi) - . . i i i i
Ai iiuhl • bam-Remabia » . . 27 i

» credit mobiliar , . . 208
» O>nstruotiunl. . . . JjfiH
» Fabrii’ii do hArtie f. .

Argint contra aur . . 16 i 4
Rifâte de Bancă contra aur. . ta i t
Florin austriael . . . . •—.

C l I IS U . p»A \  i l ’NA
Nnjiolenn'nl . . : . . : .
Ducatul..................................
1.01W OtbinîttO . J
Rubla bârtie . . . . . . .. I2i 25

CUItSUI.IHX UUIU-I.V
R>-iib< Am irl....................... 1
Oepeaboim. . . , - • . . 
olilig.niîunl noul t!% C. F. R.
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105.50
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Rubla h.îi t u ' ......................... 20(1. 05
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Renta Roniftuă.....................
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Paris 3 I n n f ......................... 100 i/5
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A N U N C IU R I SI R E C L A M E
anunciuri pe pagina a IV, linia 30 bani, anunciuri si reclame

pe pagina III 2 lei linia.
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» la vedere . 
Londra 3 luni 

». la vedere 
Berlin 3 luni . , 
Vienn la vedere .

I

1NSTITUL METEOROLOGIC
din

B U C U R E Ş T I
Ihil>‘tumul atinosfii-ii’ de la28 Fcbmarie / tfdti
STAŢIUNI Baroni Temp/ •Venii.
Rceorcsci
T.-Severln
Balota
Slatina

771.2 
772.0

—H.4
—3.4

—TU)

E

Giurgiu 772.5 -4 .1 NE
Constanta .-3-â SW

NSulina TOS .3 -4.1
Ualantz 7i'.8.2 11 Lf.S

NNEUmila 
Roman 
Ura iova

77t.ll 
771.2 
770,0

-0 .0
—0.8

Starea
p. sen.
f

brun. 
senin 

p, nor. 
no ros

l. senin

Directorul Institutului. St. Hepitcs. 
Starea uînrei ia Constantini oara In Sulina

potrivlla.'

moşii de n m u

MOŞIA RIEA NOUA din judeţul Te
leorman, plasa Teleorman, comuna 
Pitea. Moşia aro 200 slj. masa sau 
aproape -400 pogoane.’ Este de aren- 
dat a 200 galbeni şi se întinde până 
în bătătura cele! do a II-a staţie a 
căi ferate’ Coâteşti-Turnu-Măgurelc.

Doritorii se put adresa la D. Gr. 
G. Peucescu, str. Clemenţei No. 2, 
unde vor vedea planul *şi vor lua 
orl-ce uite lămuriri.

PROPRIETATEA SILISEASCA din
judeţul Teleorman—Gură la 5 mi
nute depărtare.—A se adresa In d-nn 
Elisa Ciironidi, strada Intrarea Ro
şi lli Nr. 5.

1 1) S11 lt:  \ (! E \ IIA T
Chiar de acum moşia Podu Gros 

<li:i districtul Mehedinţi, având fă
cute semănăturile de toamnă. 
t Doritorii se pot adresa în Bucu
reşti, strada Breîsoianu No. 51 în 
toate zilele pînă la amiazi.

Se arentează o moşie de 3,000 po
goane în judeţul Ilfov.

Doritorii se se adreseze lu redacţia 
ziarului «Epoca».

MICI lliIIIE Vi:\Z\HE
Locul din strada Dionisie No. 20 

şi strada Crinului No. 5. Acest loc 
are faţa ore strada Dionisie 37 metri, 
pre strada Crinului 40 metrişi adân
cime de li metri. Se vinde in total 
suu ţii loturi, de câte o a patra parte.

Doritori se pot adresa la proprie
tarul Iul, D. Gr. G. Peucescu, str. 
Clemenţi No. 2.

CASE DE IVII lli IU
De In .y/nnni \fhedrijRt, O rasă tişezat ape 

strada Dorobanţilor No. 10; — 20 odăi cu 
curte si grădină. — A se adresa tn .proprie
tatea care locuoştc lidrdusa.

O DISTINS STIDENT î£J"
doreşte a un dita unu sau doul elevi în
schimbul unei pensiuni; sau a locuin
ţei şi mâncare.

A se adresa la administraţia acestui 
ziar.

I\STTDENT

d e  mmTauri de rasă şi vaci 
de lapte, a st* adresa 

la d. E. Reimor, administrator la pro
prietatea Paşcani clin judeţul Ilfov..—Tot 
ia aceasta moşie sunt de vânzare ber* 
becl si ol de rasa merinos.

IN SC 1IN T A R E
Celebra gimnastică română Mătilda 

Petrescu, In torcând u-se din străinătate 
după o lipsă de 0 ani, în care timp ’şl 
a perfecţionat studiile, doreşce a da 
lecţiuru de gimnastică lu familii şi In 
Inslilute de domnişoare.

A se adresa la Clubu-Gimnastic str. 
Biserica Eni No. 1.

doreşte a preda lec- 
ţiunî pentru Clasele 

Primare, In schimbul unei modeste 
plăţi.

A so adresa la administraţia ziarului.

ARitiJl VTI din causa arendării pro- 
IKlllMUllIj prietăţii, se vând, O lo- 
coinobila 10 cal putere şi o maşină de 
treierat din fabrica Ilamson sistemul 
cel mai perfecţionat ambele In perfecta 
stare. Doritori le pot vedea la proprie
tatea Paşcani judeţul Ilfov, adresînduse 
la d. E. Reirttef administratorul.

Absolventă a cnr- 
IJV l l l . l  sulul secundar şi

având «Diploma de maturitate», se oferăa 
da lecţiunl, tu vre-o familie pentru cursul 
prim ar şuti secondai-.

In special pentru limba francesă, m ate
matici şi ştiinţele lisico-nuturale.

A să adresa la redacţiunl.

S e  n u d a  o  c a m e r a  n m h lliilii  cu  
s e r v ic iu  s i p e n s iu n e  in tr ’o fa m i
lie , în  c e n tr u l  o r a s iu lu l .

A  s e  a d r e s a  o f c r l c l e  la  r e d a o -  
l ia  z ia r u lu i la  a d r e s a  ( . C.

DE
Limbile francese si englese

P r e tu r i m o d e r a te

Cu începere de Luni. .1/15 Februarie 
se vor deschide, pe «Bulevardul Elisa- 
beta» stabilimentul de bai ale Eforiei 
spitalelor,, cursuri de limbile eiigîesâ 
şi francesă sub direcţiunea d-lttl fh-n-y 
f.oi/iot, profesor la «Liceul sf. Gbeor- 
ghp. şi la Institutul nou de d-nişoare.

Aceste cursuri vor avea loc sera, de 
două ori pe săptămână ; —ele vor dura 
o oră şi jumătate, de la 7 1/2 la 9; —şi 
nu vor costa de cât zece lei pe luni, 
plătibili cu anticipaţiune.

Fie-care curs nu va ti făcut In faţa 
unui număr de elevi mai mare de cât 
zece. — Orele şi preţurile sus indicate 
au fost fixate pentru «a înlesni tinerilor 
puţin avuţi şi impiegaţilor de comerciO 
studiul limbilor celor mai răspândite 
In lume.
Salon de conversaţie si de c itire

Deschis toate Duminicile de Ia 9 ore 
dimineaţa la 12, şi pus gratis la dis- 
posiţia elevilor.

Înscrierile se pot face tri toate zilele, 
dela 2 la 3 ore, p. m., şi de la 8—9 
ore sera. «Bulevardul Elisabeta (stabi
limentul de bâi)j catul al treilea, 
scara la stânga.

INSTITim MEDICAL
— BUClltESCI —

6. S T R A D A  VESTEI, 6.

Secţia medicala
l, liydrotherapia—2. Electrizare—3. Or- 

tliopcdie—4. Gimnastică medicală—5. In
halaţi- ii. Masa ii Ci sistematic—7. Serviciul 
la domicilia— 8. Consultaţii medicale.

Secţia higienica
t Hae a b u r .................................. 3 —
1 Bac de putinft cu şi fără duşe . 2.50 

medicamente . . . . . .  1.—
l duşe rece sistematică . . . 1.50

EAI DE ABUR SI DE PUTINA
Notă 1 Băile do abur sunt deschise tn 

toate zilele de la 7 orc dimineaţa plnă la 7 
ore seara. — 2. Pentru dame Insa băile de 
abur, o-dată pe săptămână Vinerea do la 
7 ore dimineaţa plnă la 2 post-meridiane.

Preţurile la secţia medicală conform 
prospectului.

Direcţiunea.

T A B L O U R I  A N T IC E
Hă colecţiune de 50 tablouri, de di

feriţi maeştrii.
Se află de vânzare la anticari dupe 

Bulevardul Academni.
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\ m \ H  DE LAXA «114II4CELE1 SI REIIATISMILM
Sistemul prof. Dr. JAEGER

Recunoscut pretutindeni ca cel mal escdinle

C.ORONA1 DC J U it lU L  M EDICAL DIN LONDRA CU , , M ED ALIA  DE A U R "

â ? î  s

Sub-semnatii, având numai noi singuri dreptul de a fabrica 
vestmintele da lâna ce se poarta pe dedesupt, vestminte zise 
Normale, precum si cuverturile paturie in lâna curata de Cămilă 

Cari păzesc de răceli si reumatisme
Declarăm că amiucredinţat In România unicul deposit ul produsolo

noastre Casei

A U X  Q U A T R E S A I S O N S
12, Calea Victoriei 12, (in faţa Palatului Regal).

Declaram ca. nu recttnoascem ca VERITABILE de cât flanelele 
*  ce se găsesc în aceasta casa. Comande din provincie se fac diroct
X Preţuri curente şi broşuri se trămii gratis şi franco după cerere

X W. BERGER’3 SOHNE (Stuttgarl)
X 
X
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
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Deschizând, cu tualLu nulorisaţiune 
a Guvernului.

ŞCOALA
d e  m u s i c a  v o c a l a ,  s i  i n s t r u m e n t a l a

23, Strada Carol, 23 
aducreapectos Iu cunoştinţa publicului 
cu această «coală, liind prevăzuta cu 
tot personalul trebuincios, pot primi 
înscrieri In toatd zilele de lucru.

D o  la  9 -11 o re  d im .  s i d e  la  3 -8  o ro  s e a ra  

Sprijinul ce am avui din partea mal 
multor familii cari nu bine-voit a'ml 
încredinţa pe Iii lor tn decursul acestui 
au, mă fiu: a spera că nu ’ml-va. lipsi 
nici In viitor şi că oseinplul uceslor va

S- găsi cu atât mal mult imitatori, cu cât 
acăstâ şcoală e singură, In toată ţara, 

R aprţobatâ şi auLoi'isabi de guvern, unde 
I se poale învăţa musica vocală şi orl-ce jj instrument numai pentru modica 

suină de
15 lei pe luna

primind în schimb 12 lecţiuul In orl-ce 
ore vor dori amatorii.

Director, An. K n e isc lţ

p rv  ăJTD  â guturaiului, gripa, bronşita, etc., 
u U l l  l n A S ir o p u lu  şi p a sta  pectorală 
dc N afe de D ela n g ren ier  possedi uâ effica-1 
citate sigură şi constalală dc unu mare numerii 
de medici.

Fără sâre de opium (Morfina sau codeină) se 
dă fard temere la Copii bolnavi de Tusse, de 
Răguşită.
Paris, 53. rue Vivienne, şi ia Iote farmaciele

O U V R A G E E N T I^ R E M E N T  TERM IN Ă

E S S A I  C O M P A R E
SUR

1m  i ? n  i i nI C
8 T IES 1 0 IS

DE LA

R O U M A N 1 E
OEPUIS LE$ TEMPS LES PLUS RECULES JUSQU'A ROS JOURS

P A R

aL&RAgggftfţ

UN VOLUME D'ENVIRON 500 PAGES, fiDITKJN DE LUXE 

PAPIER VliLJN, CARACTERES ELZEVIR8.

P R I X  2 0  F R A N C S - T I R A G E  L I M I T E

Ofl petit souscrire â pârtii d u  I(iii jan vier dans le» burpaux d u  
« Pcuple R o u m a t n  » et diez tuns Ies libratres de Rucarest.

LA SUISSE ROMAN DE
REV'JE LITTERAIRE ET ARTiSTIOUE

P.V1LA1SŞ.VNŢ LE tcr ET LE 15 DE CHAQli'E MOIS

Romanţ, Nouaelies, Contes cl Fanlaisics, 
CrilfifUe Iţtl/ralTe, artistiqu<! et pkiloso- 
phique, Voyayrs, Cohiedie.sf Varii’t 's, His- 
tnire, Poesies, Rec ne des Litlcrat ures elran- 
tjires el Rroue tins Bmusc-Arts, Clironiquse 
mensuilles dc Sitf&se cl (le Paris, Riblioijra- 
plne.

prix ir vuowEMiîvr
Suisse : un an. IO fp. E.trauger (uaioa 

p o ş t a lă ) : 1 2  f r .

OUVRAGE R E C 0 M A M N D E

J. COSTACHI EPUREÂNO
LE MOUVKMFJT

ET LA 
\

t

EN ROUMANI E
EXTRAJT DE la

R E V U E  F R A N C A I SE
1>F. L’KTRA'NOF.K F,T DKS COLONIRS 

MAI, Jia, JlliLLET 1285
V i c n t  d e  p a r a i t r e  o b e z  l ’e d i t e u r

L O R L  l i l s  A B b k it c s L

En rente dans toutes Ies libraii icsde lacapitale 
ani.V 1 franc 50.

^  I. J  ^  ^  A .  A. ^  ^  .

O F IC IU L  O F  P U B L IC IT A T E  >fR 0 M A M IA ”
IQ. S T R A D A  A C A D E M IE I .  IQ 

BUCURESCI

Primesoe anunciuri, inserţii şi reclame 
neutru 0RI-CARE ZIAR 'din capitală,  iu- 
deţe şi străinătate.

DOCTORII EMIL MA\
Vechiu profesor de arta moşit ului şi 

medic primar al spitalelor Sf. Spiridon 
din Iaşi, instalându-se în Bucureşti 
strada Clemenţei. 25 de-asupra Far
maciei, du consultaţiuni de la 8—11 
a. m. şi 6—8 post-meridiane.

NICOLAE A. PAPADAT
AVOCAT

Strada Biserica Ieni 8 bis.

D. R. R O S E T T I
AVOCAT

Strada Balişte No. 4.

L\STfflTI(L\ BLARAIBERG
POUR

J E U N E S  F I L L E
Rucarest, strada Sf. Voevozi. 27

Enseignemenlprimaire et secondaire 
apres Ies programmes de l'Etat.

Les langues fraugaise et Uemandes 
d'onl obligatoires.

N  E  R  L  Y
LIBRAIRE

2 2 ,  ItllE  I)E I A X K IO IU F., 2 2

mm  1>E DiiOiT ET UE M£d£CI\E
JURISPRUDENCE GENcRÂLE

DE

D A L LOZ,  C O M P L E T
97 VOLUM ES, fr. 1 5 0 0

A LŞL E G U A. B
AVOCAT

66 Strada Dionişie 
consultaţii deda 8—12 dimineaţa.

K X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X > M

v POMI RODITORI ALTOITIX
X
X,
X
X

DE DIFERITE SPECII
D i n  c e l e  m a i  r e n u m i t e  c a l i t a t i  s i  d i f e r i t e  e t a t i ,  s e  a f l a  d o  v e n z a r o  l a

GEORGE I0ANIDGRADINA 
Numită Braslea

Sub Icoana 
slr. Polonă No. 104.

LE PLUS ANCIEN
DE

BUREAU

p l  a  c^ e ' i v i  i i y i - i ’
Pour institutrices, gouvernantes, 

valets et feuimes de Chambre, etc.
Leţons particulieres en toutes les 

langues, piâno et musiqde vocale.
Tenu par Catherinb Karl.
Di rigă par A n n a  Hecker, instilu- 

trice franşaise.
l i ,  S t r a d a  S t i r b e y - V o d a  1 1 .

B u c a r e s t .

X
X
X

X

X
X
X

Aproape de biserica Icoanei. Premial cu I-itî p re ţ: «Medalii dc aur» la con
cursul agricol al comiţiulul de Ilfov tn anul 1881—1882, pentru noile varietăţi 
de pere denumite.

R E G E L E  SI R E G IN A  ROM ÂNIEI
CUM SI PENTRU ALTE SPECII

Asemenea premiat cu primul preţ : «Diploma de onoare clasa I-a » la expo- 
siţia Cooperatorilor romani În anul 1883 pentrn mal multe varietăţi şi calităţi
de diferite fructe.

Preţul pomilor se poate vedea tn catalog din c a r e  preciul ce  a  fosl p iu a  
acu m  ITini red u s la  un preţ m ai m ic. Domnii amatori din districte şi din 
capitală, voind a avea catalog, se vor adresa prin epistole la zisa grădină şi 
tlidatâ li se va trimite.—Plantarea pomilor pentru primăvară este mult mal 
bine de a se face mai de tim puri0. Domnii amatori sunt rugaţi a'ml trămite 
comandele cât de timpuriu ca să pot a le trimite la timp cuvenit.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Bucuresci. —Tipogratia «Le Peuple lioum ain,» strada Episcopiei No. 3.
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